证书颁发现场

的重大事件和重要人物。

"强党强国包含辉煌百年、党史人物、精神谱系、 经典战役、党史画卷、红色地标 6 个固定版块和 1 个专 题。"工作人员边讲解边为意向客户演示,"其中最具 特色的版块是党史画卷,以百位艺术家的百幅超高清红 色美术作品完整诠释百年党史,辅之美术点评和党史解



展会现场

读,让您在欣赏艺术作品的同时认识党史、了解党史。"

融科技之力,传艺术之美。雅昌将不断挖掘数据 能量,助力优秀文化全景呈现、数字知识资源全民共享, 以数字技术赋能文化产业高质量发展,推动实现数字技术变革与文化产业深度融合。

雅昌助力国家图书馆打造新版官网

在公共图书馆服务宣传周暨世界读书日来临之际,国家图书馆推出优化线上服务新举措,新版官方网站正式上线与广大读者见面。官方网站是广大读者获取图书馆资源和信息服务的重要窗口,此次上线的新版网站聚焦国家图书馆创新服务举措,按照面向读者、功能清晰、使用便捷、技术先进、管理有效"的原则,以读者服务为中心明确网站定位,以使用便捷为目标优化网站设计,以提高性能为目标完善功能设置,按照符合当前多数用户浏览习惯进行模块化布局,内容入口和资源展示更为明显,以"全、捷、新"的面貌为用户提供线上国家图书馆资源和服务。



首页聚合了国家图书馆业务工作与读者信息服务 内容,全面展示了国家图书馆的职责功能,着重引导 读者通过网站在线了解国家典籍博物馆、法律馆、少 儿馆等服务信息以及我馆最新活动与展览内容。

读者通过访问新版网站首页的"数字资源",可以查看包括图书、期刊、报纸、古籍、公开课、音视频等在内的多种资源,涵盖人文、社科、自然科学等多个领域,资源入口更加明显,资源分类更加清晰准确,为读者打造线上多领域知识学习内容供给服务,进一步提高国家图书馆所藏资源的发现与利用。为方便读者亲近、阅读珍贵典籍资源,扩大典籍文化宣传与推广效果,官网首页可直接点击进入《永乐大典》高清影像数据库、《国家珍贵古籍名录》知识库等国家图书馆特色馆藏内容,公众可免费在线阅览查看。

此次新版网站充分考虑所有读者群体的需求,提供全面的服务。特别是针对老年群体、视力障碍读者



提供了无障碍服务。网站添加无障碍浏览辅助工具,用户可以通过嵌入网页中的无障碍工具条,启动网页文本朗读、内容放大、网页配色方案更改等个性化功能,从而实现为老年人、色弱、色盲、盲人等视障人群提供无障碍服务。这也是落实工信部"互联网应用适老化及无障碍改造专项行动",进一步满足老年人、视力残疾人等特殊群体无障碍获取网站信息的需求,践行"我为群众办实事"具体举措。

优化网站功能,满足读者便捷实用需求

为配合国家图书馆到馆读者服务需求,新版网站对 入馆须知、读者指南以及公告资讯等信息内容优先展示, 方便读者及时获取所需要的入馆信息,快速了解、使用 国家图书馆相关服务。在网站首页专设读者活动板块, 汇聚读者活动、讲座信息等,方便读者快捷准确参与国 家图书馆活动。







在原有资源检索功能基础上,新版主页提升了站内搜索功能,进一步便于全站内容资源的发现获取,旨在帮助用户实现快速检索国图各种信息资讯,缩短用户查找时间,改善用户访问体验。读者也可通过文津搜索、馆藏目录、特色资源搜索更加精准寻找所需资源及内容信息。增加网站侧边栏功能,实现用户所需信息的提供快捷,增强了网站实用性与交互性。同步上线推出 AI 智能问答,以全方面、便捷、智能地实现读者咨询服务。

新版网站满足多终端适配,优化了平板电脑、手机 等移动终端访问效果,针对不同终端设备上的交互方式 也进行了优化,符合用户在当前设备上的使用习惯,给 予用户多端良好的访问体验。

面向未来,打造智慧图书馆知识服务平台

结合智慧图书馆建设和读者服务需求,新版网站导航区的"资源服务"设置了"知识服务"栏目,将集中



展示智慧图书馆知识资源建设成果。目前已上线的"党建资源特色专题库",围绕党建文献资源进行深度加工及知识化处理,构建知识图谱,实现了纸本文献、数字资源和网络资源的知识整合服务。近期即将上线的"民国时期地方文献知识库",将以不同维度实现知识可视化图谱展示,畅通各类数据间的知识关联和溯源,在原文阅读中融入知识化加工成果以辅助读者使用,提供高效、顺畅、个性化的知识服务。当前,"国图公开课知识提升建设"和"影音视听资源知识服务"平台建设也在加快推进中,未来将陆续为读者提供知识化服务。

网站的整体色彩以国图特色的孔雀蓝为主题色,并在网页中融入了国图馆藏元素,采取了全新的卡片式设计风格,从设计与内容上把"内容传达"与"用户体验"放在首位,以前瞻性和通用性为原则,界面设计更加简洁、美观,响应速度更快。考虑到读者使用习惯,网站将在近期采取新旧版并行的方式提供服务。

未来,国家图书馆官方网站服务将结合智慧图书馆 建设发展,不断提升公共图书馆智能化知识化服务水平, 为人民群众提供更加高质高效的图书馆线上服务。